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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;
Malumunuz olduğu üzere, asrın felaketi olarak nitelendirilen bir depremden sonra uzun ve meşakkatli bir rehabilitasyon 
dönemine girmiş bulunmaktayız.

Bu vesile ile bir kez daha; kayıplarımıza rahmet, yaralılarımıza acil şifalar diliyor, şartlarını zorlayarak işinin başına dönen 
çiftçi kardeşlerimizi kucaklıyor, onları desteklemek için tüm imkanlarını seferber eden tarım ve gıda teşkilatımıza, sektör 
paydaşlarımıza teşekkürlerimizi iletiyoruz.

Yurtdışı Piyasa Gelişmeleri

Nisan ayı ile birlikte yakın coğrafyanın sezon hasadına yaklaşık iki aylık bir süre kaldı. 2022/23 hasat sezonu savaşlar, 
yasaklar, salgınlar gibi pek çok değişik faktörün etkili olduğu ilginç bir dönem oldu, hem tarım hem finans piyasalarında pikler 
yaşandı. Ancak son günlerde, hasat beklentilerinin de etkisiyle piyasalar iyice gevşedi ve fiyatlar düşmeye başladı.

Buğday, arpa, mısır fiyatları önceki yıl seviyelerinin altına doğru çekilirken,  Ayçiçek tohumu fiyatları önceki yılın % 
30, Ayçiçek yağı % 25, Palm yağı ise % 45 gerisinde kaldı.

Tarım ürünlerindeki genel fiyat düşüşlerine karşılık bakliyatta hala fiyat artışları yaşanması dikkat çekiyor. Cari 
nohut fiyatları önceki yılın % 13, kuru fasulye % 4, kırmızı mercimek % 7, yeşil mercimek ise % 9 üzerinde.

Bültenimizin ilgili bölümlerinde açıklandığı üzere; hububat, bakliyat ve yağlı tohum üretiminde sorun görünmemektedir. 
Hatta, geçtiğimiz sezon buğday üretimi rekor seviyede gerçekleşmiştir. Ancak, dikkat çeken faktör ticaret 
hacimlerindeki artışlardır.

Son 5 yıl mukayese edildiğinde;
* Dünya buğday üretimi % 8 artarken, ticaret hacmi % 21,
* Arpa üretimi % 9 artarken, ticaret hacmi % 19,
* Pirinç üretimi % 2 artarken, ticaret hacmi % 24,
* Soya fasulyesi üretimi % 3 artarken, ticaret hacmi % 13 artmıştır.

Çünkü sıklıkla dile getirdiğimiz üzere, üretim ve ihracat paylarını elinde tutan ülke sayısı sınırlı kalırken; iklim değişimi, doğal 
felaketlerdeki sıklaşma, göç gibi sebeplerle ithalatçı ülke sayısının daha da artmaya devam ettiği bir dünya yaşıyoruz.

Son günlerde hububat, yağlı tohum fiyatlarında görülen ciddi düşüşler, aylık FAO Gıda Fiyat Endeksinde sürekli bir düşüş 
seyrine sebep olmaktadır.

Karadeniz bölgesindeki gerilim uluslararası fiyatlara yön verirken, Tahıl Koridoru anlaşmasındaki gelişmeler de belirleyici 
olmaya devam etmektedir.

Nihayetinde dünyanın en büyük buğday üreticisi ve ayçiçeği dahil hububat ve yağlı tohumlarda büyük pay sahibi ülkeler 
Karadeniz havzasındadır. Rekor üretimlerle fiyatta rekabetçi olunurken, devreden stoklar ve yeni sezon beklentileri de şimdilik 
olumlu havayı sürdürmektedir.
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Buna karşılık özellikle Rusya tarafta fiyat düşüşlerine serzenişler artarken, düşük fiyatlardan iç piyasaları zarar gören 
ülkelerin de tepkisel sesleri yükselmektedir.

Şikago ve Avrupa borsalarında önceki haftaki ani fiyat düşüşlerinin ardından Rusya’nın buğday ve ayçiçeği 
tohumu/yağı ihracatına sınırlama getirebileceği açıklandı. Piyasalar, Rusya’nın buğday ve ayçiçeği tohumu ihracatının 
geçici olarak durdurulacağına ilişkin haberin kesinleşmesini beklerken, piyasa temsilcilerinin hükümet ile yaptığı 
görüşmelerde üretici fiyatlarının yeterince yüksek olması durumunda buğday ve ayçiçeği ihracatına sınırlandırma 
getirilmeyeceği değerlendirilmektedir.

Buğday ihraç fiyatları önceki hafta 13 $ azalarak FOB 277 $/ton seviyelerine gerilemiştir.

Rus hükümetinin buğday için ihraç fiyatlarının FOB 275 $/ton seviyesinin altına indirilmemesini talep ettiği 
konuşulmaktadır. Beklenti, Rus buğdayının ihraç fiyatlarının FOB 275-285 $/ton aralığında oluşmasıdır. Bu fiyat 
sınırlamasına uymayan ihracatçılara bitki sağlığı sertifikası verilmeyerek bürokratik bir önlem uygulanacağı düşünülmektedir.
 
Rusya Tahıl İhracatçıları Birliği tarafından geçen Cuma günü sosyal medyada yapılan açıklamada; fiziksel tahıl pazarında gıda 
güvenliği, kişi başına tüketim, lojistik ve altyapı kısıtlamaları ve tabii ki üretim maliyeti gibi faktörlerin önemli olduğu, hiçbir 
ihracatçının üretim maliyetinin altında satış yapmayacağı belirtilmiştir.

Kazakistan’ın Rusya menşeli hububatın karayoluyla ithalatını yasaklamayı planladığı yönünde haberler vardır. 
Rusya’nın ihracatının büyük ölçüde kaçak yollarla yapıldığı ve yurtiçi köylülerin kendi mahsulleriymiş gibi piyasaya 
sürüldüğü gerekçe gösterilmektedir. Yurtiçi fiyatları bu sebeple düşmekte ve Rusya menşeili ürünler Orta Asya'ya re-export 
edilmektedir.

Romanya ve Polonya, Ukrayna'nın AB ülkelerine tahıl ihracatını takip etmek ve piyasa fiyatlarından daha düşük 
fiyatlarla satışına karşı mücadele etmek için önlemler alınması talebiyle AB'nin yürütme organı olan Avrupa Komisyonu'na 
başvuracağını açıklamıştır. Ukrayna'nın tahıl ihracatı üzerinde denetim kurulması ve yerel çiftçilere zarar verecek aşırı düşük 
fiyatların önüne geçilmesi talep edilecektir.

Ocak ayı sonlarında Romanya, Bulgaristan, Çek Cumhuriyeti, Macaristan, Polonya ve Slovakya, AB'ye Ukrayna 
tahılındaki "önemli artışın" yerel pazarlar üzerindeki etkisini kontrol altına almak için "acil yanıt" verilmesi çağrısında 
bulunan ortak bir mektup yazmıştı.

Geçen hafta Brüksel'de yapılan bir Avrupa Konseyi toplantısında, Avrupa Komisyonu, Ukrayna tahıl ithalatındaki "fazla 
arzın" neden olduğu sonuçları hafifletmek için etkilenen AB çiftçilerine toplam 56,3 milyon avro ödeneceğini açıklamıştır. 
Romanya’ya 10 milyon avro, Polonya’ya 29,5 milyon avro ve Bulgaristan’a 16,7 milyon avro ödeme yapılacaktır.

2022'de Rusya ve Ukrayna çatışması sonrasında Ukrayna'nın tahıl ihracatına karayolları ve limanlar vasıtasıyla devam etmek 
için büyük çaba harcadığı görülüyor. Ancak bu durum alıcı ülkelerde, yurtiçi piyasa dengelerini altüst eden vergisiz Ukrayna 
ürünlerinin kendi üreticilerini yüksek maliyetler ve düşük fiyatlarla karşı karşıya bıraktığı yönünde serzenişlere sebep oluyor.

Ukrayna’nın ihracatının oldukça küçük kısmı karayolu ile taşınmakta olup Tahıl Koridoru Anlaşması sonrası denizyolları ana 
ihracat kanalı olmaya devam etmektedir.
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Öte yandan Rusya Tarım Bakanlığı’nın yaptığı açıklamadan; küresel emtia tüccarı Cargill firmasının 1 Temmuz'da 
başlayacak olan yeni ihracat sezonunun başlangıcından itibaren Rus tahıl ihracatını durduracağını bakanlığa bildirdiği 
anlaşılmaktadır.

Cargill’in, 2022/23 ihracat sezonunda 2,2 milyon ton Rus tahılı veya Rusya'nın toplam tahıl ihracatının yaklaşık % 4'ünü ihraç 
edeceği değerlendirilmektedir.

Cargill’in pazardan çekilmesinin Rusya’nın ihracatını etkilemesi beklenmezken diğer çok uluslu şirketlerin de Cargill’i 
takip etmesi durumunda teknik altyapı eksiklikleri ve ticaret hacminde daralma yaşanması olasılıklar dahilindedir. 
Viterra firmasının da Cargill’i takip ederek Rus menşeli tarım ürünleri ihracatını durduracağı iddia edilmiştir.

Hindistan’ın buğday ihracatına uyguladığı yasak, 2023/24 sezonunda da devam edecektir.  Ülkede 2023/24 sezonu buğday 
üretimi 112 milyon ton olarak tahmin edilmektedir. Rusya-Ukrayna çatışmasının başladığı 24 Şubat 2022’den Tahıl Koridoru 
Anlaşmasının imzalanmasına kadar (Temmuz 2022) geçen sürede piyasanın ihtiyaçlarını karşılamak üzere ithalatçıların 
Hindistan’dan buğday temin etmek üzere talepleri yoğunlaşmıştı. Bunun üzerine Hindistan hükümeti yurtiçi fiyatlarda 
gerçekleşen artışların önüne geçmek üzere ihracata yasak getirmişti.

Mısır, 2023/24 mali yılında sübvansiyonlarını gıdada % 20 ve petrol ürünlerinde % 24 artırmayı planlamaktadır. 
Kararın, hububat ve fosil yakıt maliyetlerindeki artışın enflasyonist baskı yaratmasının önüne geçmek amacıyla alındığı 
değerlendirilmektedir.

Yurtdışı piyasalarda halen yeni hasat beklentilerinin de etkisi ile hububat ve yağlı tohumlarda düşüş eğilimi ağır basmaktadır. 
Muhtemel rekolte riskleri ve bölgede yaşanacak olası savaş kaynaklı aksaklıklar belirleyici olacaktır.

Yurtiçi Piyasa Gelişmeleri
Uluslararası piyasalardaki fiyat düşüşlerinin derinleştiği bir süreçte, hububat dahil çoğu üründe gümrük vergilerinin 
uzun süre için sıfırlanması, iç piyasalarda çok ciddi etkiler yaratmıştır. 31 Aralık 2022 tarihinde hububat için gümrük 
vergilerinin yükseltilmesi beklenirken, süre 30 Nisan 2023 tarihine kadar uzatılmıştır.

Halen sektör düşük fiyatlarla yoğun buğday ithalat yapmakta olup 5.300-5.500 TL/Ton seviyesinde fiyatlar söz 
konusudur. Yağlı tohumlarda da ciddi fiyat düşüşleri yaşanmaktadır. Yem sanayi ve kanatlı sektörü fiyat cazibesi dolayısı ile 
yoğun ithal buğday kullanmaktadır. Bu durum, iç piyasa fiyatlarını hasattan bugüne yerinde saydırmakta hatta düşürmektedir. 
Ürününü depolarda bekleten herkes zarar etmiştir.

Yeni hasadın muhtemel fiyat beklentilerine karşılık ithal maliyetlerinin ucuzluğu, ithalat cazibesini devam ettirmektedir.

*2021 yılı ilk iki aylık ekmeklik buğday ithalatı 1 milyon 422 bin ton, 
*2022 yılı aynı dönemde 1 milyon 150 bin ton iken, 
*2023 yılı iki aylık ekmeklik buğday ithalatı 1 milyon 860 bin tondur.

Aynı şekilde makarnalık buğday ithalatına baktığımızda; 2022 yılı ilk iki ay ithalatı 7 bin ton, 2023 yılı ise 36 bin tondur. Aynı 
dönem mukayesesinde mısır ithalatında 753 bin tondan 439 bin tona düşüş vardır. Arpa ve mısır tüketiminin yerini rasyodaki 
azami oranlar ölçüsünde buğday almaktadır.
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Kamu ithalatları da bir yandan devam etmektedir.
TMO’nun geçen haftaki 695 bin tonluk ekmeklik buğday ihalesine;
18 Mayıs-16 Haziran teslimatlı 360 bin ton için gelen teklifler C&F 292,8-303,8 $/ton, antrepo teslimi 295,8-308,7 $/ton 
aralığındadır. 
12 Haziran-10 Temmuz teslimatlı 335 bin ton için gelen teklifler C&F 281,9-293,99 $/ton, antrepo teslim 286,4-294,4 $/ton 
aralığındadır. 
İhalede Ukrayna firmalarının oldukça rekabetçi teklifler verdiği görülürken Rusya firmalarının rekabette geride 
kaldıkları gözlemlenmektedir. Bunda Rusya hükümetinin gayri resmi olarak getirdiği iddia edilen minimum ihraç fiyatının 
etkili olduğu düşünülmektedir. İhale sonucunda 395 bin ton için onay verildiği, 297 $/ton üstü tekliflerin iptal edildiği 
anlaşılmaktadır.

Bu arada, TÜİK tarafından 2022 yılı Bitkisel Üretim Denge Tablosu yayınlandı. Buna göre 2021/2022 piyasa döneminde 
yurtiçi üretimin yurtiçi talebi karşılama derecesi (yeterlilik derecesi) tarım ürünleri toplamı için % 80 olarak açıklandı.
*Buğdayın yeterlilik derecesi % 87 (durum buğdayı için % 151, ekmeklik ve diğerleri % 80), 
*Arpa yeterlilik derecesi % 67 iken Mısır için % 77, Soya Fasulyesi % 6, Ayçiçek tohumu % 60 olarak verildi.

Yıllık ithalatlar da bize iç piyasa yeterlilik dengesinin hassasiyetini göstermektedir. Hasattan bugüne kamunun resmi 
olarak 2 milyon 700 bin ton civarında buğday ithalatı yanında doğrudan ihalesiz olarak bu rakama yakın ilave alım ile 
5-5,5 milyon ton civarı ithal buğday stok takviyesi yaptığını söyleyebiliriz. İç piyasa alımları ile birlikte yaklaşık 10 
milyon tona ulaşan bir buğday stok hareketi olmuştur.

Aynı şekilde yağlı tohum piyasaları da fiyat düşüşlerinin belirsizliğini yaşıyor. Kamunun geçtiğimiz ay 1.000 dolar/ton 
civarında ithal ettiği ayçiçek yağı fiyatları kısa sürede 850 dolar/ton seviyesine düştü. 

Değerli dostlar,
Yurtdışı fiyatların düşüş eğiliminde olduğu ve iç piyasaya göre cazip duruma geldiği, gümrük vergileri sıfır olduğu ve 
herkesin ithalat yapabildiği, kamu tarafından ucuz buğday tahsislerinin aylardır sabit fiyatlarla ve miktar artırılarak 
sürdürüldüğü bir ortamda piyasanın yönü, beklentisi, öngörüsü nasıl olabilir?
Hep söylediğimiz gibi piyasa; beklentileri, dedikoduları, yaşanmışlıklara dayalı öngörüleri satın alır.
Gelinen noktada; sanayici ucuz olduğu için finansmanı ölçüsünde ithalata yoğunlaşırken, diğer tarafta kamudan 3 ay geriye 
yönelik tahsis alacakları söz konusudur.  Zaten hasat sezonu başlarken devlet; bütün buğday ve arpa üretimini almaya talip 
olduğunu uygulanan politikalarla belirtmişti. ÇKS miktarının katlarını üreticiden almaya taahhüt etmiş, ürününü devlete satan 
çiftçiye bonus olarak fiyat farkı vermişti.

Yeni hasada yaklaşırken piyasalara dair öngörülerimiz: 
a) Sanayici, tüccar, sektör dışı yatırımcı!! açısından;
1-Sanayici hasada devlet tahsisleri ve ithalat takviyesi ile stoklu girecek, seçim etkisi ile devletin buğdaya yüksek fiyat 
vereceğini düşünerek daha düşük fiyatlı stoklama ile sermayesini korumaya çalışacak. Hasatta iştahlı alıcı olmayacak ve finans 
sıkıntısının, açıklanacak yüksek fiyatlar ile alım imkanını daraltacağını düşünecektir.
2-Tüccar veya yatırımcı, geçtiğimiz hasat sezonu piyasa gelişmelerini analiz ederek, ürünlerin değer kazanmayacağını 
düşünecek, finans ve stok riskine girmeyecek, ‘bekle gör’ politikası uygulayacak. 
b) Devlet kurumları açısından;
1-Hububat için gümrük vergilerindeki sıfır uygulaması 30 Nisan itibarı ile kaldırılacak. Piyasa gelişmelerine göre yeniden 
değerlendirilecek.
2-Seçimden önce buğday ve arpa için müdahale fiyatı açıklanacak. Seçimin tarihi önemi vurgusu ile fark fiyat veya bonus dahil 
10 TL/kg civarı buğday müdahale fiyatı baskın fikir olacak.
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3-Sektöre verilen tahsis borçları kapatılarak yeni hasat sonrası politikalar gözden geçirilecek, muhtemeldir ki aylık tahsis oranları düşürülecek. 
Sektörün piyasaya girmesi gerektiği üzerine uygulama değişikliklerine gidilecek,
4-Çiftçiden ÇKS katlarının alımı garantisinden vazgeçilecek,
5-Mısır, ayçiçeği ekilişlerinde çiftçi açısından bölgesel tereddütler yaşanacak, alternatif ürünler aranacak ki zaten bir miktar buğdaya yöneliş 
olmuştu. Stratejik ürünler dengesi yeniden gündem olacak.
6-Hasadın bütün yükü devlete kalacağı için kısır döngü riski devam edecek, bu gerekçe ile müdahale fiyatı, seçimden sonra fiyat açıklanması, 
uygulama yöntemleri yoğun müzakere konuları olacak.

Değerli dostlar,
Yurtiçi piyasalar açısından tabi ki en kritik mesele, önümüzdeki seçimdir. Seçim sonrasında mevcut iktidarın devamı durumunda dahi 
politikalarda çok ciddi değişiklikler olacağını düşünmekteyiz. Bu açıdan, 2023 yılı hasat sezonu her hal ve şartta alışılmış politikaların 
ötesinde yeni yaklaşımları zorunlu kılacak.
Temel arzumuz ülkemiz için en hayırlısının olmasıdır. Zira depremin yarattığı manevi acılar yanında maddi yükler, dünyada yaşanan ekonomik 
gelişmeler, ülkemizin cari açığı ve bütçe dengeleri, EYT gibi ilave adımların getirdiği maliyetler, ihracatın rekabetçiliği için döviz kuru baskısı 
gibi çok sayıda ekonomik mesele acil çözüm beklemektedir.
Bu arada, tarım sektörüne ilişkin çok önemli bir gelişme olarak, kısa süre önce yasallaşan; ‘Orman Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair 422 sayılı Kanun’un neler getirdiğini ana başlıkları ile özetleyelim:

1-Çiftçi üretim yapmadan önce ekeceği veya dikeceği ürüne ilişkin bakanlıktan izin alacak. Bakanlık; arz ve talep durumu ile yeterlilik 
derecelerine göre hangi havzada, bölgede hangi ürünlerin ekileceğine karar verecek.
2-İzin almadan tarımsal üretim yapan çiftçilere ceza kesilecek. Bu ceza tarımsal desteklerden 5 yıl süre ile men ve idari para cezası olacak.
3-Sözleşmeli üretim yaygınlaştırılacak. Çıkarılacak ayrıntılı yönetmelik ile ikincil mevzuatın detayları belirlenecek.
4-ÇKS yerine bakanlığın kayıt sistemi esas alınacak.
5-Kenevir üretiminde TMO’ya görev verilerek ilaç etkin maddesi amaçlı kenevir üretimi kontrollü sağlanacak.
6-Üst üste 2 yıl ekilmeyen arazileri bakanlık kiraya verebilecek.  Kiralama işlemi öncelikle arazinin bulunduğu bölgede ikamet edenlere, 
STK’lara yapılacak. Rayiç bedel arazi sahibinin hesabına aktarılacak.  Kiralanacak araziler, ekilecek ürün gruplarına ilişkin detaylar bakanlıkça 
belirlenecek.
7-Orman arazilerine dair mülkiyet sorunları çözülecek.

Değerli dostlar;
Öncelikle çok kritik maddeler barındıran ve tarım sektörünü derinden etkileyecek olan bu değişiklik için emek veren herkese teşekkür 
ediyor, ülkemiz için hayırlı olmasını diliyoruz.

Yapılan düzenlemelerde çok olumlu görülen maddeler yanında uzun tartışma doğuracak hususlar da bulunmaktadır. Bunlar, ilerleyen günlerde 
alt düzenlemelerin de yapılmasıyla mutlaka tartışmaya açılacaktır. 

4-5 Mayıs tarihlerinde, HUBUDER organizasyonu ile Ankara’da, hasada girerken uluslararası ve yurtiçi gelişmelerin 
değerlendirileceği kongre yapılacak. An itibarı ile geniş katılım beklenen kongrede, biz de yurtiçi üretim ve gelişmeleri değerlendireceğimizi 
haber verelim.

Son olarak, kışlık ekilişlerde en kötü senaryonun geride kaldığını belirtelim. Özellikle Mart ayı yağışları her bölgede çok olumlu etki 
yapmakla birlikte, Nisan- Mayıs ayı yağış ve iklim durumunun sezon rekoltesi üzerinde belirleyici olacağına dikkat edilmelidir. Mayıs ayı 
bültenimizde bu konuya da geniş yer vererek değerlendireceğiz.

Kalın sağlıcakla…

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
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2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569
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794
397
381
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797
809
933
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$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274
$271
$318
$324

1.041
820

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$348
$271

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 1.861 $619

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 2 ayında 930.37 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.15 Milyon Ton 
2023 yılında 1.86 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 362.38 
$/Ton, 2023 yılında 332.75 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 415.41 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 619.17 
Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 1.9 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.09 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 657.09 Milyon $ karşılığı 591.94 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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3.259

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
307

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149
$144

273
201

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$127
$92

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 474 $219

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 2 ayında 236.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 495.41 Bin 
Ton 2023 yılında 473.6 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
437.74 $/Ton, 2023 yılında 462.72 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 216.86 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 
219.14 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
46
13
31
19

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
$25
$8
$14
$10

7
29
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$3
$14

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 319 $117 192 $105 36 $17

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 17.78 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 7.1 Bin Ton 2023 yılında 35.56 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 438.69 $/Ton, 2023 yılında 487.25 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 3.12 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 17.33 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)

0

100

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2021 2022 2023

Makarna İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
115

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$85
$82
$86

112
70
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$80
$52

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 182 $131

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 2 ayında 90.88 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 199.13 Bin Ton 
2023 yılında 181.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 655.88 
$/Ton, 2023 yılında 721.8 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 130.61 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 131.2 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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$11
$15
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11
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$11
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TOPLAM 238 $120 253 $157 29 $19

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 2 ayında 14.47 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 38.11 Bin 
Ton 2023 yılında 28.94 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
534.49 $/Ton, 2023 yılında 649.39 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 20.37 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 
18.79 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 102 $47 122 $72 22 $13

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 10.95 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 22.29 Bin Ton 2023 yılında 21.9 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 550.13 $/Ton, 2023 yılında 598.07 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 12.26 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 13.1 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 37.61 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 82.96 Bin Ton 2023 yılında 75.22 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 2332.55 $/Ton, 2023 yılında 2771.22 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 193.52 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 208.44 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 75 $208

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 439 $136

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 219.64 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 753.06 Bin Ton 2023 yılında 439.28 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 315.15 $/Ton, 2023 yılında 310.19 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 237.33 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 136.26 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 496.11 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 374.37 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 244.39 
Milyon $ karşılığı 348.46 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 221 $375 223 $396 32 $62

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 16.12 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 34.31 Bin Ton 2023 yılında 32.25 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1743.29 $/Ton, 2023 yılında 1910.68 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 59.81 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 61.62 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 37.83 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 110.41 Bin Ton 2023 yılında 75.67 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1518.22 $/Ton, 2023 yılında 1645.35 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 167.63 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 124.5 Milyon dolarlık 
ihracat 
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$45
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$67
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57
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57
53
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TOPLAM 623 $913 701 $1.142 76 $125

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 739 $534 831 $635 239 $147

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 504 $307

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 252.09 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 440.04 Bin Ton 2023 yılında 504.18 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 606.76 $/Ton, 2023 yılında 608.59 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 267 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 306.84 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 119.56 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 55.76 Bin Ton 2023 yılında 239.12 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 784.09 $/Ton, 2023 yılında 614.96 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 43.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 147.05 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

15



Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.174 $621 1.446 $495 346 $110

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 280 $153 128 $71 102 $66

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 50.79 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 14.37 Bin Ton 2023 yılında 101.58 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 411.17 $/Ton, 2023 yılında 650.66 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 5.91 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 66.1 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 172.94 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 547.03 Bin Ton 2023 yılında 345.87 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 347.68 $/Ton, 2023 yılında 317.74 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 190.19 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 109.9 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 5,88 $9,15

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 54.48 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 6.51 Bin Ton 2023 yılında 108.97 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1185.28 $/Ton, 2023 yılında 2947.83 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 7.71 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 321 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 2.94 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.73 Bin Ton 2023 yılında 5.88 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 1724.18 $/Ton, 2023 yılında 1555.96 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 2.98 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 9.15 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,11 $0,32
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 13,65 $7,03

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 0 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 0 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 46750 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 187 dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 6.83 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 220 Ton 2023 yılında 13.65 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 810 $/Ton, 2023 yılında 515.07 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 178 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 7.03 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 0,00 0,19
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 74,7 $103,4

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 2 ayında 7.89 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 2.39 Bin Adet 2023 yılında 15.79 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 5866.67 $/Ton, 2023 yılında 2318.96 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 816 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 1.62 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 2 ayında 37.33 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 20.19 Bin Adet 2023 yılında 74.66 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 4209.97 $/Ton, 2023 yılında 4193.07 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 27.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 103.4 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 15,8 $1,6
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 16.05 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 22.49 Bin Ton 2023 yılında 32.1 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 2898.25 $/Ton, 2023 yılında 2281.87 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 65.17 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 73.26 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 2 ayında 49.37 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 183.94 Bin Ton 2023 yılında 98.73 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 2641.14 $/Ton, 2023 yılında 2374.89 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 485.81 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 2 ayında 234.47 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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YIL
AY
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Ocak
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13.382
11.688
13.035
15.079
11.135
10.602
6.502
8.846
7.942
10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121
18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543
8.000
16.842
27.204
17.122

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478
21.751
40.628
60.386
39.587

21.266
10.838

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47.293
25.966

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 32.105 73.259
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

468

299 257 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.987 8.217 6.047 5.266 24.625

275294

14.775

Mart Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

20.000

40.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2021 2022 2023

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
9.01 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.73 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
4.57 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.07 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Mart döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
3.52 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.83 Bin Ton)  

Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 2.74 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.96 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 8.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.21 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 500 Ton (geçen yıl aynı dönem 159 Ton)  

2023 yılı Ocak - Mart döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 28.14 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 38.15 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert
Mısır

4.756
3.766
27.347

₺5,65
₺6,55
₺5,37

-%1,85
-%3,56
-%2,09

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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MART 2023

2023 yılı Ocak - Mart döneminde arpa 15.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 106.78 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mart döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 16.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 103.19 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mart döneminde mısır 90.11 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 305.07 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,5 18,7 6,7 10,8

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,0 11,1 0,2 14,6

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 3.58 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 6.73 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.93 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 10.79 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 5.42 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 230.11 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.58 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 14.59 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 525 Nisan 2023
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Toplam 430,9 531,3 76,7 121,2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 1.66 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 3.53 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 3.13 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 7.65 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 57.78 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 76.68 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 41.46 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 121.2 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 784.23 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 979.42 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 0 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.9 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mart ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.48 TL/Kg (Geçen yıla göre 25.78%) 

❖ Süt yemi 7.14 TL/Kg (Geçen yıla göre 29.14%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

88.021

561.307

15.281

-

-

32.656

₺93,96

₺137,17

186,30

167,73

₺142,62

%21,14

%3,16

%0,00

%0,39

%0,00

4,65

6,76

9,63

7,03

9,23

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 222.38 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 237.23 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
220.08 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 233.29 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/03/23 - 31/03/23

₺86,13 %11,574,27

17.545 ₺79,44 3,93 %15,34

Yurtdışında; ABD dana karkas 110.03 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak - Şubat döneminde genel dış ticarette ihracat 34.58 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 60.75 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Şubat ayında -11.85 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.526 31.842 -14.316
Şub.23 17.058 28.905 -11.847

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2023 Ocak - Şubat döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 4.23 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 3.61 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Şubat ayında 210.24 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.253 1.845 408
Şub.23 1.977 1.766 210

29



Power BI Desktop
Sayı : 525 Nisan 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

16.587.715 15.536.893 -%6,33

2 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

1.346.028 9.472.201 %603,71

3 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 4.834.679 5.932.566 %22,71
4 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
2.175.659 3.592.867 %65,14

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

2.982.094 4.188.174 %40,44

6 Demir ve çelik 5.353.983 3.362.891 -%37,19
7 Plastikler ve mamulleri 3.407.786 2.581.053 -%24,26
8 Organik kimyasal ürünler 1.964.986 1.551.888 -%21,02
9 Bakır ve bakırdan eşya 730.037 1.239.631 %69,80

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.496.771 1.101.310 -%26,42
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
770.545 974.598 %26,48

12 Hububat 856.138 967.397 %13,00
13 Eczacılık ürünleri 661.205 851.169 %28,73

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

4.069.832 4.603.995 %13,12

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

3.337.178 3.898.427 %16,82
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
1.915.687 2.335.992 %21,94

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

1.565.777 2.061.272 %31,65

5 Plastikler ve mamulleri 1.750.973 1.644.794 -%6,06
6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
1.548.755 1.546.425 -%0,15

7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 1.735.059 1.623.057 -%6,46
8 Demir veya çelikten eşya 1.546.363 1.547.411 %0,07
9 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 1.333.621 1.399.724 %4,96

10 Demir ve çelik 2.445.373 1.273.554 -%47,92
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.083.269 859.299 -%20,68
12 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 845.218 850.579 %0,63
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
782.320 759.515 -%2,92

14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 593.593 630.227 %6,17
15 Bakır ve bakırdan eşya 473.893 513.944 %8,45
16 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
463.988 491.332 %5,89

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Şubat

Ocak - Şubat

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ OCAK 2023 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK

TÜFE

60

80

2022-07 2022-08 2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03

80

51

86

58

83

64

55

80

84

TARIM ÜFE

120

140

160

180

2022-06 2022-07 2022-08 2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02

149 128

169

142

158
163

143

156
151

YURTİÇİ ÜFE

100

200

2022-07 2022-08 2022-09 2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03

145

62

158

144
86

98

152

77

136

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

31



Power BI Desktop

Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -5.62% 
azalarak, 1.15 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -15.07% azalarak 174.76 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, Arjantin, ABD, Rusya 
Federasyonu, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, Meksika, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Kanada, ABD, Arjantin, 
Rusya Federasyonu, Ukrayna ülkelerinde azalması 
beklenirken; Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti, Meksika, 
Hindistan, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.03.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 137.723 900 %0,57 %2,86

Avrupa Birliği 138.216 31.929 134.700 37.000 -%2,54 %15,88
Hindistan 109.586 8.033 104.000 5.500 -%5,10 -%31,53
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 92.000 43.500 %22,41 %31,82

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Avustralya 36.237 27.512 39.000 28.500 %7,62 %3,59
Kanada 22.422 15.116 33.824 25.000 %50,85 %65,39
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 21.000 13.500 -%36,38 -%28,36
Türkiye 16.000 6.714 17.250 7.000 %7,81 %4,26

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.450 6.000 -%1,15 -%18,16
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.500 5.300 %22,82 %60,61

Avustralya 14.337 8.007 14.100 8.000 -%1,65 -%0,09
Kanada 6.984 1.981 9.987 2.800 %43,00 %41,34
Birleşik Krallık 6.961 764 7.400 1.200 %6,31 %57,07
Türkiye 4.500 173 7.400 300 %64,44 %73,41

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 348.751 46.992 -%8,92 -%25,14
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 277.200 20 %1,71 %566,67

Brezilya 116.000 48.500 125.000 50.000 %7,76 %3,09
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 54.200 2.200 -%23,64 -%63,33

Arjantin 49.500 34.400 40.000 28.000 -%19,19 -%18,60
Hindistan 33.730 3.363 34.610 4.000 %2,61 %18,94
Meksika 26.762 250 27.600 600 %3,13 %140,00
Ukrayna 42.126 26.980 27.000 23.500 -%35,91 -%12,90
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.137 3.200 16.700 3.400 %3,49 %6,25

Kanada 14.611 2.191 14.539 1.600 -%0,49 -%26,97

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.25% 
artarak, 788.94 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 5.46% artarak 214.1 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 3.91% artarak, 
151.62 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-6.36% azalarak 30.35 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Pakistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Kazakistan, 
Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Türkiye, Avustralya, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Hindistan, Ukrayna, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Birleşik Krallık, 
Rusya Federasyonu, Kazakistan, Avrupa Birliği, Türkiye, 
Avustralya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.210 203.015 788.940 214.101 %1,25 %5,46

. . . . . .
 

145.925 32.413 151.624 30.352 %3,91 -%6,36

. . . . .
 

.

1.217.166 205.784 1.148.722 174.763 -%5,62 -%15,07
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 145.946 2.200 -%2,04 %5,82

Hindistan 129.471 22.025 132.000 22.500 %1,95 %2,16
Bangladeş 35.850 10 35.850 10 %0,00 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 26.769 7.100 27.000 6.800 %0,86 -%4,23
Tayland 19.878 7.682 20.200 8.200 %1,62 %6,74
Myanmar 12.352 2.365 12.500 2.400 %1,20 %1,48
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Brezilya 7.337 1.400 6.936 1.100 -%5,47 -%21,43

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 129.500 79.063 153.000 92.700 %18,15 %17,25
ABD 121.528 58.721 116.377 54.839 -%4,24 -%6,61
Arjantin 43.900 2.861 33.000 3.400 -%24,83 %18,84
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.395 102 20.280 100 %23,70 -%1,96

Hindistan 11.900 61 12.000 150 %0,84 %145,90
Paraguay 4.183 2.273 10.000 6.400 %139,06 %181,57
Kanada 6.224 4.276 6.543 4.200 %5,13 -%1,78
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.500 1.450 %15,55 %98,63
Ukrayna 3.800 1.385 3.200 2.100 -%15,79 %51,62
Bolivya 3.000 500 3.100 125 %3,33 -%75,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.80% 
azalarak, 510.94 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -3.30% azalarak 54.93 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
4.75% artarak, 375.15 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.37% artarak 168.4 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Brezilya, Japonya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Tayland, Myanmar, Vietnam, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Brezilya, Pakistan, Vietnam ülkelerinde 
azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Japonya, Hindistan, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, Ukrayna, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Rusya Federasyonu, Kanada, Bolivya, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, 
Hindistan, Rusya Federasyonu, Ukrayna, Arjantin, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 10.03.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

515.049 56.805 510.935 54.931 -%0,80 -%3,30

. . . . . .
 

358.142 153.977 375.148 168.402 %4,75 %9,37

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 454 18.300 450 -%0,04 -%0,88

Hindistan 6.800 732 6.650 750 -%2,21 %2,46
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.526 499 -%12,44 -%6,90
Sudan 2.355 496 2.500 500 %6,16 %0,81
Senegal 1.678 241 1.700 475 %1,31 %97,10
Myanmar 1.600 60 1.650 185 %3,13 %208,33
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  
Arjantin 1.340 925 1.150 825 -%14,18 -%10,81

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.64% 
azalarak, 50.32 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.60% artarak 4.46 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, ABD, Gine, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Myanmar, Senegal, 
Hindistan, Sudan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.644 4.309 50.319 4.464 -%0,64 %3,60Toplam


